
Grille de correction : Tutorat n°7 
 
 

Correction de la contraction : 94 mots (Rappel : 94 mots maximum) 
 
Apple / lance / un projet / destiné / à / la recherche / médicale : / Researchkit. / Son but : /  collecter / des 
données / médicales / sur / ses / utilisateurs / d’Iphone / afin / d’en / mesurer / l’impact / sur / la santé. / Cette / 
collecte, / potentiellement / à / l’échelle / mondiale, / se ferait / via / des applications / sur / mesure, / selon / les 
données / concernées, / aussi / bien / pour / les chercheurs / que / pour / les utilisateurs / Poursuivant / la 
numérisation / de la recherche / elles / seraient / par exemple / une alternative / pour / l’étude / du diabète / en 
étant / plus / rapide / et / plus / représentatif / de la population. / Malgré / son potentiel /, ce framework / 
soulève / des questions : / 1) le respect / de la vie / privée, / 2) la sécurité / des données. / De plus / leur / 
fiabilité / est / remise / en / cause : / 1) un mésusage / transmettrait / potentiellement / des informations / 
erronées, / 2) un usage / irrégulier / ferait / de même, / 3) les utilisateurs - / ceux / ayant / un Iphone - / seraient 
/ peu / représentatifs / de la population. 
 

1 2 pts Notion : Nouveau projet de recherche Mot-clé : Researchkit 

2 1pt Notion : Collection de données médicales pour les utilisateurs 

3 0,5 pt Mot-clé : Iphone 

4 2 pts Notion : Collecte à grande échelle / échelle mondiale 

5 1 pts Notion : Applications conçues pour chaque type de données (application pour le 
cœur, le diabète etc …) 

6 0,5 pt Notion : Concerne aussi bien chercheurs qu’utilisateurs. 

7 2 pts Notion : Poursuite de la numérisation de la recherche. 

8 1 pt Notion : Alternative plus rapide et plus représentative. 

9 1pt Mot-clé : « framework » 

10 1pt Notion : Questions sur le respect de la vie privée. 

11 1 pt Notion : Questions sur la sécurité des données. 

12 2 pts Notion : Remise en cause de la fiabilité des données 

13 1 pt Notion : Car mésusage = erreurs 

14 1 pt Notion : Car usage irrégulier = erreurs 

15 1 pt Notion : Car les utilisateurs sont se limitant à ceux ayant un Iphone. 

 2 pts Orthographe / Syntaxe / Ordre du texte / Comptage  

            0,5 en moins par ligne en trop (5 mots) 

            - 0,5 si petit contresens (vis-à-vis de la notion) ; -1 si gros contresens (en rapport au texte) 

 
Total sur 20 à multiplier par 5 pour avoir un total /100. 
 
Pour les petites erreurs de comptage : retirer des points d’orthographe 
Pour les grosses erreurs ou un problème de comptage systématique : ne pas compter les mots clés + 
compter le nombre de mots en trop et retirer 0,5 points par tranche de 5 mots. 
Lorsqu’une notion est présente (même si l’on a des synonymes, par exemple : « Parfois aucune thérapie 
n’est disponible »), tous les points. Lorsqu’il en manque une partie, la moitié seulement.  
En ce qui concerne les termes indiqués comme étant des mots clés, aucun synonyme accepté. 
 


